三明聯會慶回歸暨就職

王志民曾鈺成林樹哲李韌等主禮 王明洋蟬聯會長



■三明聯會慶祝香港回歸15周年暨就職典禮賓主合照。

香港文匯報訊(記者 解玲)香港福建三明聯會日前假香港會議展覽中心隆重舉行「慶祝香港回歸15周年暨第八屆董事會就職典禮」。中聯辦副主任王志民,立法會主席曾鈺成,全國政協人口資源環境委員會副主任、香港福建社團聯會主席林樹哲,福建省委統戰部副部長李韌,全國人大代表、香港行政會議非官守成員鄭耀棠,華閩集團(香港)有限公司總經理薩本淦,三明市人民政府市長鄧本元等受邀出席並主禮儀式。福建省政協常委、香港福建社團聯會副主席王明洋蟬聯新一屆會長。

晚典禮在莊嚴的國歌聲中啟幕。王明洋在典禮上致辭稱,三明聯會即將進入「而立之年」,在旅港三明鄉親和各界支持下,聯會溝通鄉親與內地經濟文化交流與聯繫,協調促進旅港三明籍社團的凝聚力,積極加強和兄弟社團的交往,不斷擴大聯會影響力,又在家鄉開展公益事業、捐資助學、扶貧救災,贏得了海外鄉親的一致讚揚。

王明洋盼團結一致再創佳績

他續說,旅港三明鄉親用自己的聰明才智和辛 苦參與香港的經濟和社會建設,更為香港同祖國 乃至世界進行經濟科技、文化交流發揮了重要紐 帶和橋樑作用,為香港經濟發展貢獻了力量。他 冀望未來一屆繼續與董事會全體同仁攜手,腳踏 實地,恪盡職守,團結一致,再創佳績。

香港文匯報訊 (記者 陳巧顏) 香港潮州商會成

立於1921年,是香港120多萬潮籍鄉親中歷史最悠

久且最具代表性的工商團體。商會跨過90年歷程,

踏入向百年邁進的征途。為了繼往開來,發揚

「敦睦鄉誼、弘揚文化、促進工商、服務社會、興

學育才、扶貧救災」的宗旨,該會特邀浸會大學

歷史系近代史研究中心主任周佳榮教授撰寫《香

港潮州商會九十年發展史》,並獲國學大師饒宗頤

陳幼南:印證潮人愛港愛鄉之心

該會昨日假香港會議展覽中心三號展覽廳大堂

第23屆香港書展「文藝廊」舉行隆重的新書發布儀

式。「讀通世情,書出智慧。」香港潮州商會會

長陳幼南致辭時表示,《香港潮州商會九十年發

展史》反映了香港潮州商會90年的奮鬥史,包含了

歷代旅港潮州鄉親克己奉公、大愛無私、攜手團

結的精神;印證了一代代潮州人愛港愛鄉的不息

之心。它對於了解香港潮籍鄉親100多年來在遠離

家鄉的地方踏實苦幹,立志建樹,艱苦奮鬥和獲

得成功的歷史,提供了豐富而翔實的第一手資

李韌籲聯會積極參與港事務

李韌在致辭中代表省委統戰部和省海外聯誼會 向三明聯會新一屆董事會就職表示祝賀。他充分 肯定聯會取得的成績,希望新一屆更加積極地參與香港事務,更加緊密地加強與家鄉經貿文化交流合作,為維護保持香港的繁榮穩定,促進家鄉科學發展、跨越發展作出新的更大的貢獻。

鄧本元勉鄉親為三明獻策

鄧本元致辭盛讚三明聯會自成立以來,始終秉承「愛國愛鄉、繁榮香港、發展三明」的宗旨, 廣泛團結在港三明鄉親和社會各界人士,積極參與香港經濟社會事務,為香港發展作出了重要貢獻,為家鄉增添了榮譽和光彩。他由衷希望聯會鄉親集聚在港鄉親和各界朋友的智慧與力量,促進和推動明港交流合作,共同為三明發展獻計獻



香港文匯報記者彭子文 攝

■王明洋(右)致送紀念品予李韌。

香港文匯報記者彭子文 攝 策,為明港兩地發展作出更大貢獻。

林樹哲代表福建社聯賀新閣

林樹哲在致辭時代表香港福建社團聯會對三明 聯會新一屆董事會就職表示祝賀。他為三明聯會 各項事業的蓬勃發展感到高興,希望聯會進一步 拓寬服務管道,增強辦會活力,團結在港鄉親, 繼續支持香港經濟社會發展和明港經貿合作。

當晚慶典匯聚了旅港三明鄉親、福建當地慶賀團及各界友好逾千人。三明市歌舞團還為與會嘉賓帶來了精彩的文藝演出,賓主舉杯共飲,盡興而歸。

■東華三院董事局成員與崔世安於澳門政府總部合照。

口

何

香港文匯報訊 東華三院董事局訪問團日前赴澳門, 拜會全國政協副主席何厚鏵及澳門特別行政區行政長官 崔世安,就香港及澳門兩地的醫療衛生服務及社會服務 方面的發展交換意見,並表達未來加強合作的意願。

陳文綺慧介紹廣華重建計劃

東華三院主席陳文綺慧在會面中匯報該院服務發展近況,其中包括東華未來數年最大型的發展項目之一的廣華醫院重建計劃。重建後的廣華醫院,將引入最先進的技術及設備,提供切合目前世界上最新醫療趨勢的綜合日間醫療服務中心,以提升服務及縮短病人住院的時間;此外增設非放射性腫瘤服務,並會設立專有樓層及增設中西醫結合病房,提供中醫及中西醫結合服務。陳文綺慧表示,期望兩地日後可加強在醫療及社會服務方面的緊密合作。

崔世安:探討社會各方面合作

崔世安向東華三院董事局介紹了澳門特區政府在社會 民生工作包括醫療、教育、住房和退休保障方面的規 劃,整體以構建長效機制為目標,希望能更有效地回應 社會發展需要及居民的期望。崔特首指因應東華三院的 提議,兩地在中醫藥發展、安老服務、衛生醫療、社區 服務等多方面可以探討合作空間。同時,參與是次會面 的澳門社會文化司司長張裕闡述了澳門未來醫療服務的 10年規劃。

東華三院剛獲澳門社工局批出為期15個月的服務合約,為澳門社工舉辦戒毒工作的培訓,以及與他們分享 東華多年來在青少年濫藥服務方面的工作及培訓經驗, 以供澳門戒毒服務工作者作參考;是次合作成為港澳兩 地社會服務發展長遠共同協作的里程碑。

訪鏡湖醫院慈善會交流經驗

同日,東華董事局亦拜會澳門鏡湖醫院慈善會與副主席馬有恆、理事長馮志強及慈善會全人交流服務心得和經驗。東華三院與成立於1871年的澳門鏡湖醫院背景及服務宗旨相若。近年,鏡湖慈善會在推展社會服務的工作上也向前跨進一大步。

參與是次訪澳行的東華三院董事局成員包括主席陳文綺慧、第 一副主席陳婉珍、第四副主席何超蕸,總理黃烱強、李鋈麟、鄧 耀邦、杜志輝、曾家葉、陳蕙蘭、葉琳、鄧明慧及洪若甄。

容永祺獲中國保險年度人物獎



室永祖獲 2011年度 保險年度 物特別 香港文 記 記 問 小舟

獲2011年中國保險年度人物特別獎。

容:獲獎肯定香港保險業

容永祺從事保險業29年,多次打破香港壽險業紀錄,拿過無數獎項。他接受本報記者採訪時表示,能夠獲得2011中國保險年度人物特別獎,感到很榮幸,並稱這是對香港保險業的一個肯定。本屆大會有近300港人與會,並有200多人榮登2012「中國保險之星」會員獎明星榜,佔該榜最多的席位。

據了解,2011年,中國保險市場實現保費收入1.43萬億元人民幣,保險公司總資產達到5.9萬億元,而保險從業員則達到了300萬人。

料,同時從一個全新的角度讓讀者看到新一代潮 《香港》 籍鄉親迎合時代潮流、推陳出新的氣魄和膽量。 90年前潮 鄉親拓展「 **周佳榮:貢獻潮汕歷史文化良機** "…到推讀

該書作者周佳榮表示,此書是一年來用心搜集 資料及時編寫而成,他特別感謝商會的支持。他 透露一直以來希望對潮汕歷史,潮州文化多作貢



獻,撰寫此書便是個很好的機會,可說是他學術研究上的第二春。他希望潮州人不懼風雨,乘風破浪的奮鬥精神,可以為祖國,為香港,為家鄉更努力地做貢獻。

更努力地做貢獻。 香港中華書局出版 迎科技新時代

《香港潮州商會九十年發展史》內容豐富,從 90年前潮籍鄉賢團結努力、創辦商會、為會員和 鄉親拓展商機、開辦中小學、興建義山、扶貧救 災,到推動國際貿易、建立資助各種文教基金、 支援家鄉等多方多面的工作,奠定了積極進步的 香港工商團體形象的歷程。該書由香港中華書局 出版,特度16開本,莊重大方,美觀實用,迎合 書展提倡的鼓勵多讀書、讀好書,增加知識,迎 接科技新時代的訴求和目標。

■嘉賓出席

《香港潮州

商會九十年

發展史》發

香港文匯報

劉國權 攝

記者

布會。

麥勁生梁嘉寶趙東曉李占領出席

出席新書發布儀式的尚有:香港浸會大學歷史系系主任麥勁生、香港浸會大學歷史系高級研究助理梁嘉寶、中華書局董事總經理趙東曉、中華書局總編輯李占領、中華書局高級經理黎耀強、香港貿易發展局展覽事務部市場推廣經理吳文慧,商會首長及會董周振基、胡劍江、劉奇喆、蔡衍濤、許學之、姚中立、許瑞勤、張少鵬、趙錦章、高明東、方平、吳茂松、林楓林、李旭華,以及區顯鋒、丁潔、文兆堅、侯勵英等。

500晨輝師生義工遊挪亞方舟



■ 500義工師生家長在挪亞方舟合照

香港文匯報訊 去年,逾170位L' Oré al 義工到訪匡智松嶺村,與匡智學員一同 參與各式各樣有趣工作坊,成為松嶺村 有史以來最大規模的義工隊探訪。今 年,匡智會第三度獲邀參與這一年一度 的全球義工日,匡智屯門晨輝學校的全 體師生及30位家長在240位義工帶領 下,一行500人齊訪位於馬灣的挪亞方 舟主題公園,度過既愉快又難忘一天。

郭富佳謝支持智障人士

E智屯門晨輝學校第二次參與這個別具意思的義工活動。當日,由L' Oré al Hong Kong 六成員工組成的龐大義工隊,與學生結伴暢遊他們一直希望踏足的挪亞方舟主題公園,可說是夢想成真。活動開始前,一眾義工、師生和家

長齊集場地會堂,為一整天的精彩活動 進行熱身。

匡智會總幹事郭富佳感謝L' Oré al Hong Kong多年來對智障人士的無私支持和鼓勵,並給予他們發揮所長的機會;學校亦向L' Oré al Hong Kong 總裁暨董事總經理Steve Mosely送上由學生親手製作的陶瓷擺設,以表謝意。

設環保科學趣味工作坊

一輪熱身遊戲過後,大夥兒被分成不同小組,參與多個以環保和科學為主題的趣味工作坊,認識人類與大自然之間息息相關的緊密關係,了解環境保護的重要。此外,一眾哥哥姐姐還帶領大家玩集體遊戲,組員要按指示合力完成任務,這些遊戲不但惹得參加者開懷大笑,更提升了學生的團隊合作精神和人際相處技巧,是難能可貴的有趣學習體驗。

青協助基層生學錄像製作



■ 張 經 經 與 青 年 粤 員合照。

香港文匯報訊 香港青年協會持續進修中心與香港知專設計學院,再度合辦「青·熱·戲」2012錄像培訓課程,逾50位低收入家庭的中三至中七學生參加,透過近70小時的工作坊、短片拍攝及製作實習指導、社區探索和綜合歷奇訓練,學習影視媒體製作的知識及技術,並走進社區製作短片。

張經緯分享拍攝心得

憑紀錄片《音樂人生》,榮獲2010年香港電影金像獎最佳新晉 導演的張經緯擔任主講嘉賓,與青年分享紀錄片拍攝經驗及心 得,講解如何利用鏡頭捕捉社會變遷,表達對社會議題的關注。

利希慎基金贊助課程

「青·熱·戲」2012錄像培訓課程由利希慎基金贊助,着重培訓青少年創意媒體藝術,應用知識技能,製作展現對社會關注的短片。課程由學院導師及資深影視工作者教授媒體製作,提升個人素質及擴闊通識視野。配合青協「鄰舍第一」社區計劃,課程將以「鄰舍有愛·青年共關懷」作短片主題,透過影像帶動社區,打破城市人的冷漠,重建親切互助文化。